

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

Анализ зависимости участников мирового хозяйства с помощью показателя доходности облигационных займов и оценки рейтинговых агентств.

Мионов Алексей Васильевич

Студент

Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова,

Финансово-экономический институт, Якутск, Россия

E-mail: miro.90@yandex.ru

Введение

На сегодняшний день роль мировой экономики неуклонно растет, причина тому глобализация экономики. Все больше сращиваясь экономики многих соседних стран образуют региональные экономические объединения. Они стали заметной частью механизма мирового хозяйства (прежде всего ЕС и НАФТА), но главным субъектом мировой экономики бесспорно остаются национальные экономики. О преобладающем значении национальных экономик говорит то, что большинство стран мира сохраняет экономический суверенитет, то есть главные экономические решения в странах по-прежнему принимаются их собственными правительствами, а не внешние силы. Однако из-за глобализации усиливается взаимосвязь национальных экономик, и поэтому растет их тяга к международным экономическим организациям, позволяющим решать многие экономические проблемы на многостороннем уровне. В результате международные экономические организации становятся все более сильным субъектом мировой экономики.

Главным двигателем глобализации является транснациональные корпорации (ТНК). К ним относят хозяйственные структуры, которые включают родительские компании и их зарубежные филиалы. Не смотря на широкий выбор каналов доступа на зарубежные рынки (международная торговля, предоставление предпринимательского опыта, вывоз знаний), ТНК предпочитают международное движение капитала, особенно прямые инвестиции.

С ростом инвестиций, растет и роль рынка ценных бумаг (РЦБ). РЦБ служит источником формирования денежного капитала, который в последующем используется для инвестирования. Субъекты мирового хозяйства ведут активную деятельность на РЦБ. Размещение государственных ценных бумаг является одним из источников покрытия бюджетного дефицита. Основными государственными ценными бумагами являются облигации. Облигация – это долговая ценная бумага, дающая право на получение годового дохода для своего владельца, который имеет вид фиксированного процента.

В последние годы важным элементом системы оценки рисков становятся рейтинговые агентства. Международными рейтинговыми агентствами оцениваются практически все корпоративные долговые ценные бумаги, выпускаемые на международный фондовый рынок. Без согласия рейтингового агентства ни одна ценная бумага (например, облигация) не может рассматриваться как относящаяся к инвестиционному классу. Рейтинги основываются на текущей финансовой и прочей информации, предоставляемой эмитентом или получаемой из других источников, считающихся надежными. Агентство не гарантирует достоверность используемой информации и может в случае необходимости полагаться на непрерывные данные. Несмотря на присутствие элементов формализма при определении рейтинга ценных бумаг, качество суждений рейтинговых

агентств играет важную роль.

Методы

Объектами исследования данной работы являются субъекты мирового хозяйства такие как: Российской Федерации и Федеративная Республика Германия.

Для анализа зависимости участников мирового хозяйства были использованы показатели внутренней валовой продукции, доходности облигационных займов, показатели товарно-сырьевого рынка, оценка рейтинговых агентств. Период исследования разбит на три временных отрезка. Первый период до финансового кризиса 2007г, второй период мировой финансовый кризис 2008-2009гг., третий отрезок после финансового кризиса 2010-2011гг.

Результаты

Проведенное исследование показало, рост зависимости экономики России от конъюнктуры мирового хозяйства. Это обусловлено усиление воздействие на экономическую динамику поступлений от экспорта углеводородов. Если страна все больше зависит от внешних факторов, то у государства остается меньше рычагов воздействия на ход экономического развития страны.